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According to the public opinion study, women who live in rural areas support the peace agreement more
(48.1%, compared to 34.9% in urban areas). Also those women with lower levels of education support it more.

You can see:  Peace yes, but not like that?

For Professor García Sánchez, "when we have data that identifies economic gaps and opportunities,
we can identify why: there is a social structure that does not favor labor insertion, which assigns
several roles to women and others to men. We understand that a society is constructed in this way,
there is a certain resistance to make these roles more flexible. However, trying to explain this opinion
of women about peace agreements generates more questions that would require deeper study. "

Sobre la participación política de las Farc, los hombres aprueban el doble (20,4 %) que las mujeres (9,9 %) que
las Farc puedan presentar candidatos a elecciones. Las mujeres tienen porcentajes significativamente más
altos de no aprobación (79,8 %) que los hombres (63 %).

 

Sobre violencia hacia la pareja
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Otro de los hallazgos que llama la atención es el relacionado con la agresión física contra una mujer. Según García
Sánchez, “hay una mayoría absoluta de colombianos que dicen que si una mujer es afectada por violencia de
género debe denunciarlo. Sin embargo, cuando hacemos preguntas que van acercando el evento de violencia a la
persona, el porcentaje disminuye. Cuando les decimos, si conoce a una mujer agredida, ¿usted le recomendaría
denunciar al agresor?, la cifra cae a 87 %. Y luego, si usted es testigo de los hechos de violencia, ¿lo denunciaría?
Se reduce a 66,6 %”.
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